

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Третьякова Евгения Васильевича на тему:  
«Профилактика гнойно-септических осложнений панкреонекроза»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 14.01.17 - хирургия.

Большая медико-биологическая и социально-экономическая проблема острого панкреатита обусловлена продолжающимся неуклонным ростом заболеваемости. В настоящее время острый деструктивный панкреатит по частоте встречаемости занимает второе место в структуре острых хирургических заболеваний органов брюшной полости, после острого холецистита, а по летальности – первое. В последние годы изменилась структура летальности при тяжелом панкреатите. Так, если 20 лет назад большинство смертельных исходов приходилась на раннюю фазу заболевания, то в настоящее время от 50% до 80% больных умирают на поздних стадиях течения заболевания, вследствие развития гнойно-септических осложнений. С этих позиций диссертационная работа Третьякова Е.В., целью которой являлось улучшение профилактики гнойно-септических осложнений у пациентов с асептическим панкреонекрозом является актуальной и представляет несомненный научный и практический интерес.

Данное исследование решает научную задачу по улучшению результатов лечения асептического панкреонекроза включением в комплексное лечение ректального введения иммуномодулятора «Деринат» и разработке лечебно – профилактического алгоритма для оптимизации лечебной тактики при асептическом панкреонекрозе.

Автор впервые доказал, что энтеральное питание с введением препарата «Деринат» через прямую кишку оказывает иммуномодулирующее действие при асептическом панкреонекрозе. Показана большая эффективность ректального введения иммуномодулятора «Деринат» перед внутримышечным у пациентов с асептическим панкреонекрозом. Разработанный автором лечебно-

профилактический алгоритм позволяет дифференцированно подходить к назначению иммунокоррекции.

Диссертационная работа Третьякова Е.В. выполнена на достаточном объеме исследований с применением современных инструментальных и лабораторных методов.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы, полученные данные обработаны современными статистическими методами, достоверны, выводы логично вытекают из поставленных в работе задач.

Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

По своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Третьякова Евгения Васильевича на тему «Профилактика гнойно-септических осложнений панкреонекроза» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а сам автор Третьяков Евгений Васильевич достоин присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17-хирургия.

Зав. кафедрой хирургических болезней №1 Самарского государственного медицинского университета, декан педиатрического факультета, д.м.н., профессор



ГБОУ ВПО «Самарский государственный медицинский университет»  
Минздрава России. 443099, Приволжский федеральный округ, Самарская  
область, г. Самара, ул. Чапаевская, д. 89. Официальный сайт:  
<http://www.samsmu.ru/>